

增进共识 保持沟通 管控分歧

中美求取合作共赢“最大公约数”

在与多位中方领导人密集晤谈后，美国国务卿希拉里·克林顿于9月5日晚结束访华行程。在短短27个小时的访问中，中美双方就广泛议题进行了“建设性和富有成果”的会晤。

希拉里·克林顿访华期间，双方透露出的信息表明，推动建设相互尊重、互利共赢的中美合作伙伴关系，探索构建新型大国关系，仍是中美的共识。

双方重申合作意愿

面对林林总总的双边或多边问题，重申中美合作意愿，这是由双方利益高度交融的格局所决定的。对中美而言，和则两利、斗则俱伤。这既是出于战略考量，更是源自现实需求。双方有分歧和摩擦是客观存在，但谁也不希望让这些因素干扰，甚至左右这一“世界上最重要双边关系”的走向，而且都表达了“管控”的意愿。尊重彼此核心利益和重大关切，这是中美关系发展的重要前提，也可以说是底线。

其间专家认为，双方在分歧犹存的情况下仍达成了不少共识，并且坦诚充分的沟通本身就非常重

要，可以帮助减少误判，管控风险。

重要问题沟通协调

世界仍不太平。从叙利亚危机、伊朗核问题等热度持续的地区问题，到复苏乏力的全球经济、危机隐现的粮食安全、难达共识的气候变化等全球性重大问题，中美双方沟通协调对问题的应对解决或提振信心殊为重要。年内，亚太经合组织领导人非正式会议、东亚峰会等重大活动将渐次举行。希拉里此次访华，也有助于双方就一系列重要问题沟通情况，协调立场。

中美两个大国在亚太地区利益交织最集中、互动最频繁，能在亚太

地区实现和谐共处，中美就可能在全球范围内实现和谐共处。就在访华前，希拉里再次表示，太平洋足够大，可以容纳包括中美在内的地区所有国家。真正关心亚太地区和平和睦和谐的人们听到这样的表态，多少舒了一口气，同时也会更关注言与行最后会否合一。

在曲星看来，中美在一些热点问题上存在分歧是很正常的。对这些问题，双方在访问中表达的共识大于分歧。他认为，在南海问题上，美方期待尽快就《南海行为准则》开展谈判，中方对此也持开放态度，双方都希望取得进展，因此在这一点上并不存在分歧；在叙利亚问题上，美方要求总统巴沙尔下台，中方强调解决方案应来自叙利亚人民，但双方都呼吁立即停火止暴、实现政治解决，目前的问题只是“殊途”如何实现“同归”；在伊朗核问题上，中方强调反对中东任何国家包括伊朗研发核武器，这与美方的立场也是不相悖的。

探索大国相处之道

中美两国都是自信而又具有远大战略思维的国家，经过数十载交往与磨合，两国关系不仅相互依

存，也具有足够韧性，既清楚如何在有不同观点时各自表述，也有足

够畅通的渠道对话磋商。

曲星认为，双方在会晤中为今后中美关系的发展确立了一些大的方向，“这对今后中美关系的发展是有积极意义的”。中美关系作为世界上最重要的双边关系之一，其重要性远超双边、地区的范畴，亚太只是中美关系的一个局部，不是全部。

倪峰表示，在台湾、双边贸易等中美关系的传统问题上，双方打交道多年，已形成了一套处理问题的模式，但南海、亚太等新问题双方以前并未一起面对过，不确定性要大很多，因而这些问题就显得更为突出，双方在处理中也会有一个过程，需要逐步找到一个正确的解决之道。

中国有句古话：变则通，通则久。变幻的世界让中美也在因变而变，不断调整策略，调适心态。但共同探索出合作而非对立、双赢而非“零和”、良性竞争而非恶意博弈的新兴大国和守成大国相处之道，仍应是中美孜孜以求的“最大公约数”。

(据新华社电)

欧盟正式发起对中国产光伏组件反倾销调查

新华社布鲁塞尔9月6日电(记者王晓郡)欧盟委员会6日宣布，对从中国进口的光伏板、光伏电池以及其他光伏组件发起反倾销调查。这是中国历史上涉案金额最大的贸易争端。

今年7月，一些欧盟企业向欧盟委员会正式提交了对中国光伏产品反倾销立案调查的申请。根据规定，欧盟须在9月6日前决定是否立案。据欧盟委员会统计，2011年，中国向欧盟出口了价值210亿欧元(约合265亿美元)的光伏板及光伏组件。

本次反倾销调查将延续15个月。欧盟委员会表示，一旦倾销证据确凿，将可能采取贸易保护条款对中国产品征收9个月临时反倾销税。

对于欧盟委员会的这一举动，中国商务部新闻发言人沈丹阳6日发表谈话表示，尽管中方多次呼吁通过磋商合作化解光伏产品贸易摩擦，但欧盟委员会仍执意发起反倾销调查。中方对此深表遗憾。

利比亚前情报主管被引渡回国

新华社的黎波里9月5日电(记者才扬)利比亚过渡政府总理阿卜杜勒·拉希姆·凯卜5日在总理府召开记者会宣布，利比亚前领导人卡扎菲情报部门负责人阿卜杜拉·塞努西当天已从毛里塔尼亚被引渡回利比亚。

利内政部一名官员对新华社记者说，塞努西当天由军用飞机从毛里塔尼亚首都努瓦克肖特秘密引渡回利比亚，目前被关押在的黎波里萨拉丁区的一所监狱中。

塞努西现年62岁，是1996年的黎波里阿布·萨利姆监狱超过1200名囚徒遭屠杀一案的关键嫌疑人。国际刑事法院去年6月以涉嫌反人类罪下令逮捕塞努西。塞努西今年3月持伪造护照，从摩洛哥城市卡萨布兰卡乘商业航班到毛里塔尼亚首都努瓦克肖特，飞机降落后的后遭逮捕，两个月后受到毛方非法入境指控。

另外，法国联合航空运输公司一架客机1989年9月在尼日尔上空爆炸，170名乘客和机组人员全部丧生，其中有54名法国人。法国首都巴黎一家法院1999年认定塞努西参与制造这一事件，缺席判处他终身监禁。

法国阿纳西发生枪杀案致4死4伤

据新华社电 据法国《解放报》网站9月5日晚报道，法国阿纳西5日下午发生一起枪杀案，4人被打死，另有一名女孩受伤严重，已经被直升机送到医院抢救。

报道说，当地时间5日15时50分，一名骑车人在森林处的一个停车场发现了一辆弹孔累累的英国牌照的宝马车。一名男子及两名女子死在车内，一名受伤严重的女孩坐在车前排的左边。还有一名骑车人死在车的右前方。

报道援引阿纳西检察官艾克的话说，目前还没有材料证实这些死者的国籍。警方在事发现场找到了不少弹壳，但还要继续搜寻，查找目击证人。

中国一男子在斯里兰卡吞钻石被捕

钻石物体。

失窃钻石的店主德席尔瓦称，当他看见该男子吞下钻石后，马上报警。警方将向店主作进一步了解，因为尚不知这名男子腹中的钻石是否已经被掉包。

店主描述了案发情景，他说，这名吞钻石的男子有一个同谋，这名同谋也是中国人，一直试图分散他的注意力，在钻石被吞下前，可能已经被同谋调包，即便从疑犯腹中取出钻石，可能也是一枚假的，需要钻石专家进行鉴定。

德席尔瓦还透露，吞钻石的男子在被发现后非常恐慌，用手不断抹脸，“以前从未有这种吞钻石的偷窃事件，这非常危险，钻石可能严重损伤肠道。”

(天行)



9月5日，在科伦坡珠宝展，被当地警方逮捕的中国男子

美国民主党正式提名奥巴马为总统候选人

据新华社电 美国民主黨全国代表大会9月6日凌晨正式提名现任总统贝拉克·奥巴马为民主党总统候选人，参加定于今年11月举行的总统选举。

乔·拜登为民主党副总统候选人。

奥巴马和拜登将于6日晚正式接受党内提名。

投票程序开始前，前总统比尔·克林顿作为代表向大会提交了对奥巴马的提名。

克林顿在发言中列举了奥巴马首个任期在重振经济、提高就业、保障医疗、发展教育、保护女权等方面

取得的进展。克林顿特别为奥巴马的经济政策进行辩护，称其政策举措有利于推动美国经济走向复苏，并坚持倡导社会公平。

克林顿抨击共和党人不顾奥巴马执政以来加强两党合作的意愿，阻挠奥巴马施政努力。他还反驳共和党总统候选人米特·罗姆尼对奥巴马执政能力、尤其是经济管理能

力的抨击，指责罗姆尼的政策袒护富人阶层、忽视社会责任。

本次民主党全国代表大会于4日至6日在北卡罗来纳州夏洛特市举行，来自全美各地6000名代表出席大会。民主党希望通过本次全国代表大会为奥巴马的竞选活动进一步提振人气，巩固其支持者阵营，并争取独立选民的关注。

土耳其军用弹药库发生爆炸事件已造成25人死亡

新华社安卡拉9月6日电(记者郑金发 咸燕凌)

土耳其武装部队总参谋部6日在其网站上发表声明说，土耳其中部阿菲翁市5日晚发生的军用弹药库爆炸事件已造成

25名军事人员死亡、4人受伤。

声明说，这起爆炸事件发生在当地时间5日21时15分左右，爆炸发生在手榴弹库并引起了大火，造成严重人员伤亡。这家军用弹药库

从远处看到燃起的熊熊大火，才知道是发生了爆炸。许多救护车和消防车立即赶到了出事地点。

目前，土耳其有关方面正在对这起弹药库爆炸事件展开调查。